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VÍ DỤ PHƯƠNG TRÌNH MẶT PHẲNG 
Câu 1: Trong không gian Oxyz , mặt phẳng ( ) : 2 3 0P x y− + = . Một véc tơ pháp tuyến của (P) có tọa độ là: 

A. (2;1;0) . B. (2; 1;3)− . C. (2; 1;0)− . D. (2;1;3) . 

Câu 2: Trong không gian Oxyz , cho mặt phẳng ( ) : 2 1 0x y z + − + = . Vectơ nào sau đây không là vectơ 

pháp tuyến của mặt phẳng ( ) ? 

A. ( )4 4;2; 2n = − . B. ( )2 2; 1;1n = − − . C. ( )3 2;1;1n = . D. ( )1 2;1; 1n = − . 

Câu 3: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , cho mặt phẳng ( ) : 6 0x y z + + − = . Điểm nào dưới đây 

không thuộc mặt phẳng ( ) ? 

A. ( )1;2;3P . B. ( )3;3;0Q . C. ( )1; 1;1M − . D. ( )2;2;2N . 

Câu 4: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , cho 4  điểm ( ) ( ) ( ) ( )2; 1;3 ; 2;3;1 ; 1;2;3 ; 4;1;3A B C D− − − . Hỏi 

có bao nhiêu điểm trong bốn điểm đã cho thuộc mặt phẳng ( ) : 3 6 0x y z + + − = ? 

A. 3 .  B. 2 . C. 4 . D. 1 . 

Câu 5: Trong không gian Oxyz , mặt phẳng ( )  đi qua điểm (1;2; 3)A −  và nhận vecto (2; 1;3)n − làm vectơ 

pháp tuyến có phương trình là: 

A. 2 3 9 0x y z+ − + = . B. 2 3 9 0x y z+ − − = . C. 2 3 9 0x y z− + + = . D. 2 3 9 0x y z− + − = . 

Câu 6: Trong không gian Oxyz , cho ba điểm ( )2;1; 1A − , ( )1;0;4B − , ( )0; 2; 1C − − . Mặt phẳng đi qua A  và 

vuông góc với BC  có phương trình là 

A. 2 5 0x y z− − = . B. 2 5 5 0x y z− − − = . C. 2 5 5 0x y z− − + = . D. 2 5 5 0x y z− + − = . 

Câu 7: Trong không gian Oxyz , cho điểm ( )0;2;3I . Mặt phẳng đi qua I  và vuông góc với trục Oz  có 

phương trình là 

A. 3 2 0y z− = . B. 3 0z + = . C. 3 0z − = . D. 2 0y− = . 

Câu 8: Trong không gian ,Oxyz  cho hai điểm ( )2;1;3M  và ( )5;4; 9N − . Mặt phẳng trung trực của đoạn 

thẳng MN  có phương trình là 

A. 4 18 0x y z+ − − = . B. 4 15 0x y z+ + − = . C. 4 15 0x y z+ + + = . D. 4 18 0x y z+ − + = . 

Câu 9: Trong không gian Oxyz , mặt phẳng ( )Oxz  có phương trình là 

A. 0x = . B. 0z = . C. 0y = . D. 0x z+ = . 

Câu 10: Trong không gian Oxyz , cho ba điểm ( ) ( ) ( )3; 1;2 , 4; 1; 1 , 2;0;2A B C− − − . Mặt phẳng đi qua ba điểm 

, ,A B C  có phương trình 

A. 3 3 14 0x y z− + − = . B. 3 2 8 0x y z− + − = . C. 3 3 8 0x y z+ + − = . D. 2 3 8 0x y z+ − + = . 

Câu 11: Trong không gian ,Oxyz  phương trình mặt phẳng qua ( )3;4;1A  và song song với mặt phẳng ( )Oxy  là: 

A. 3 0x− = . B. 1 0z − = . C. 4 0y− = . D. 3 4 0x y z+ + = . 

Câu 12: Trong không gian Oxyz , cho điểm ( )3; 1; 2M − −  và mặt phẳng ( ) : 3 2 4 0x y z − + + = . Phương trình 

nào dưới dây là phương trình mặt phẳng đi qua M  và song song với ( ) ? 

A. 3 2 4 0x y z− + + = . B. 3 2 14 0x y z+ − − = . C. 3 2 6 0x y z− + − = . D. 3 2 6 0x y z− − + = . 

Câu 13: Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz . Phương trình của mặt phẳng chứa trục Ox  và qua điểm 

( )2; 3;1I −  là: 

A. 3 0y z+ = . B. 3 0x y+ = . C. 3 0y z− = . D. 3 0y z+ = . 

Câu 14: Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz , cho các điểm (5;1;3), (1;2;6), (5;0;4), (4;0;6)A B C D . Viết 

phương trình mặt phẳng chứa AB  và song song với CD . 
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A. 2 5 18 0x y z+ + − = . B. 2 3 6 0x y z− + + = . C. 2 4 0x y z− + + = . D. 9 0x y z+ + − = . 

Câu 15: Trong không gian Oxyz cho hai điểm ( ) ( )2; 1;1 , 1;0;1A B−  và mặt phẳng ( ) : 2 3 0x y z − + − =

Phương trình mặt phẳng ( ) chứa ,A B và vuông góc với ( ) là 

A. 2x 1 0y z− + − = . B. 2x 3 0y z+ − + = . C. 2 3z 1 0x y− + + = . D. 2 0x y z+ + − = . 

Câu 16: Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz , gọi ( )P là mặt phẳng chứa trục Ox  và vuông góc với mặt 

phẳng ( ) : 3 0Q x y z+ + − = . Phương trình mặt phẳng ( )P  là: 

A. 0y z+ = .  B. 0y z− = . C. 1 0y z− − = . D. 2 0y z− = . 

Câu 17: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , cho hai mặt phẳng ( ) : 3 2 2 7 0x y z− + + =  và ( ) : 

5 4 3 1 0x y z− + + = . Phương trình mặt phẳng ( )P  đi qua gốc tọa độ đồng thời vuông góc với ( )  và ( )  là 

A. 2 2 0x y z− + = . B. 2 2 0x y z+ − = . C. 2 2 1 0x y z+ − + = . D. 2 0x y z− − = . 

Câu 18: Trong không gian ,Oxyz  cho hai mặt phẳng ( ) : 3 2 1 0,P x y z− + − = ( ) : 2 0Q x z− + = . Mặt phẳng 

( )  vuông góc với cả ( )P  và ( )Q  đồng thời cắt trục Ox  tại điểm có hoành độ bằng 3.  Phương trình mp ( )  

là 

A. 3 0x y z+ + − =  B. 3 0x y z+ + + =  C. 2 6 0x z− + + =  D. 2 6 0x z− + − = . 

Câu 19: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , phương trình mặt phẳng đi qua ba điểm 

( ) ( ) ( )1;0;0 , 0;2;0 , 0;0; 3A B C− −  là 

A. 1
1 2 3

x y z
+ + =

− −
. B. 2 3 1x y z− + − = . C. 2 3 1x y z− + − = − . D. 1

1 2 3

x y z
+ + = −

− −
. 

Câu 20: Trong không gian Oxyz , cho điểm ( )2;3;4M . Gọi A , B , C  lần lượt là hình chiếu vuông góc của M  

lên các trục Ox , Oy , Oz . Viết phương trình mặt phẳng ( )ABC . 

A. 1
3 4 2

x y z
+ + = . B. 1

3 2 4

x y z
+ + = . C. 1

2 3 4

x y z
+ + = . D. 1

4 4 3

x y z
+ + = . 

Câu 21: Viết phương trình tổng quát của mặt phẳng ( )  qua ba điểm A , B , C  lần lượt là hình chiếu của điểm 

( )2;3; 5M −  xuống các trục Ox , Oy , Oz . 

A. 15 10 6 30 0x y z− − − = . B. 15 10 6 30 0x y z− − + = . C. 15 10 6 30 0x y z+ − + = . D. 15 10 6 30 0x y z+ − − = . 

Câu 22: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , gọi ( ) là mặt phẳng qua ( )1;2;3G và cắt các trục ,Ox Oy ,Oz  

lần lượt tại các điểm A , B ,C (khác gốc O ) sao cho G là trọng tâm tam giác ABC . Khi đó mặt phẳng ( ) có 

phương trình 

A. 2 3 9 0x y z+ + − = . B. 6 3 2 9 0x y z+ + + = . C. 3 6 2 18 0x y z+ + + = . D. 6 3 2 18 0x y z+ + − = . 

Câu 23: Trong không gian với hệ tọa độ ,Oxyz cho điểm ( )3;2;1M . Mặt phẳng ( )P  đi qua M  và cắt các trục 

tọa độ Ox , Oy , Oz  lần lượt tại các điểm A , B , C  không trùng với gốc tọa độ sao cho M  là trực tâm tam 

giác ABC . Trong các mặt phẳng sau, tìm mặt phẳng song song với mặt phẳng ( )P . 

A. 3 2 14 0x y z+ + + = . B. 2 3 9 0x y z+ + + = . C. 3 2 14 0x y z+ + − = . D. 2 9 0x y z+ + − = . 

Câu 24: Trong không gian Oxyz , cho điểm ( )1;1;2M . Hỏi có bao nhiêu mặt phẳng ( )P  đi qua M  và cắt các 

trục x Ox , y Oy , z Oz  lần lượt tại điểm A , B ,C  sao cho 0OA OB OC= =  ? 

A. 3 .  B. 1 . C. 4 . D. 2 . 

Câu 25: Trong không gian Oxyz , cho điểm ( )1;0;3M − . Hỏi có bao nhiêu mặt phẳng ( )P  qua điểm M  và cắt 

các trục , ,Ox Oy Oz  lần lượt tại , ,A B C  sao cho 3 2 0OA OB OC= =  . 

A. 3 .  B. 2 . C. 4 . D. 1 . 


